



КАЗАХСТАН

ЧЕТВЕРГ,
25 МАЯ
1995 ГОДА
№ 55 (7620)
Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета
Республики
Башкортостан

К 40-летию целины

Героический труд

Решение мартовского (1954) Пленума партии об освоении целинных и залежных земель советский народ воспринял как смелую и великую программу двадцатого века по дальнейшему развитию агропромышленного комплекса, как особая забота правительства для решения продовольственной программы страны. Трудно представить, откуда могли быть силы у этого народа, пережившего Великую Отечественную войну, одолевшего матерого врага, восстановившего разрушенные города и деревни, электростанции и заводы.

Наряду с другими регионами страны и Башкирия стала ареной творческого труда молодежи по освоению целинных и залежных земель. Только за два года, 1954—1955 г.г., в республике было освоено 564 тысячи гектаров целинных и залежных земель. Эпицентром освоения в Зауралье был Хайбуллинский район, где было освоено 75 тысяч гектаров, в Баймакском — 67, в Абзелиловском — 46 и Зилайрском — 21 тысяча. В Зауралье творилось настоящее чудо. Ковыльная степь меняла на глазах свой облик. Были организованы новые мощные целинные совхозы «Хайбуллинский», «Матраевский» и «Маканский». Да и в других хозяйствах, ранее созданных, поднимали залежные зем-

ли. Обживать новые земли на пустом месте очень трудно. Требовались огромные напряжения сил, мобилизация молодежи, работы с кадрами. Молодежь, а среди них были и участники войны, не боясь невзгод, с горячими сердцами прибывали на целину.

Первых целинников встретили с хлебом и солью, радостью и цветами, но природа-матушка встретила первоцелинников жестокой засухой. То, что посеяли в 1955 году, многие поля не убрали, так как нечего было убирать, все сгорело. Поэтому такая первая встреча резко распределила людей на слабых и сильных. Люди, верившие в будущее, в свои силы, остались, в районе навсегда. Честь и хвала и почет таким людям. Люди поднимали целину, целина закаляла людей, они встали в землю и пускали свои корни — создавали свои семьи.

Первыми директорами целинных совхозов были в Матраевском — Т. К. Туйкин, в Маканском — И. П. Панков, в Хайбуллинском — Ф. В. Вакитов. Это были талантливые и преданные люди: разумно относились к производству, чуткими были к кадрам. Они опирались на высокое доверие народа и справились с поставленной задачей. Подъем целины — это героический труд и он

вошел в историю страны как всенародный подвиг. Сегодня целина, как и весь агропромышленный комплекс страны, переживает небывалую трудность. Заброшенный на произвол судьбы «прорабами перестройки» совхозы и колхозы России из года в год сдают свои рубежи, а где-то за пределами Республики Башкортостан с ними давно уже расправилась.

Насильственная фермеризация, перевод из индустриальной формы производства на индивидуальную — патриархальную, деревянным плугом и бородами — это не решение крестьянского вопроса, а перевод к капиталистическому укладу жизни. Но целинники не одиноки, они со всем народом страны борются и оптимистически смотрят на свою перспективу. Поэтому, отмечая славный юбилей 40-летия освоения целинных и залежных земель, нынешнему поколению, продолжателям целинной эпопеи, надо сохранить уверенность, сплоченность, оберегая все то, что создано вашими отцами, дедами.

В этот торжественный день поздравляю всех целинников со славным юбилеем 40-летия образования целинных совхозов, успехов всем в неравной борьбе с разрушителями сельского хозяйства, терпения и благополучия в каждой семье.

Х. ГАЛЕЕВ,
бывший секретарь,
райкома КПСС,
ветеран труда.

Воспоминания со слезами на глазах

Она вспомнила и отвечала на вопросы, а слезы бежали и бежали из глаз.

После окончания семилетней школы она освоила специальность строителя — штукатур-малер и работала в «Промэнергострое» города Кумертау. И вдруг по стране пронесся клич — юноши и девушки на целину! Этот призыв воодушевил миллионы молодых людей, в их числе была и Дилара Исханова.

В горьком комсомоле Дилара вместе с 10 подругами получили комсомольские путевки и от туда — на сборный пункт города Уфы, а затем эшелонами прибыли на станцию Сара, а потом на тракторных саянах, да на открытых машинах добрались до места будущего совхоза «Мананский». Да их бы-

ло десять, а сейчас осталось двое: Рая Каиль да Маша Соловьева, которая работала здесь до пенсии и уехала к дочери в г. Уфу.

Первую весну девушки работали на саянах, а после посевной добывали камень, грузили его и отправляли на начинающую стройку совхоза. Тут и пригодилась специальность Дилары и она возглавила бригаду штукатуров. И сейчас, когда Дилара Зияитдиновна давно на пенсии, вспоминает — нет ни одного дома и производственного здания, где бы ее рука не прикасалась.

Здесь Дилара вышла замуж за Рафаэля Юлдашбаева, работающего многие годы шофером в совхозе. Нажали с ним пятерых детей, а теперь когда его уже нет в живых, у нее 7 внуков. Все дети трудоустрои-

лись. Двое дочерей с семьями живут в селе Макан, это Гузель — лаборант сельской амбулатории и Венера — специалист сельской администрации. Трое — Земфира, Клара и Юлай — на Севере, их как и их маму потянула романтика, но она об этом не жалеет и видит, что они счастливы, значит, и она спокойна.

Неспокойная была душа у Дилары Зияитдиновны, уйдя на пенсию, она еще 7 лет помогала совхозу, хоть полегче работа, но ответственная — кормила в поле комбайнеров и трактористов. А сейчас одни воспоминания, да встречи с друзьями первоцелинниками придают силы пережить это беспокойное время. Честь и хвала таким первооткрывателям целины в наших краях.

Д. РЫБАКОВ.

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

О СОЗЫВЕ И ПОВЕСТКЕ ДНЯ ВТОРОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

Президиум районного Совета решил:

1. Созвать вторую сессию районного Совета в 10 часов утра 29 июня 1995 года в зале заседаний райсовета.
2. Внести на рассмотрение сессии районного Совета предложение о включении в повестку дня второй сессии райсовета следующих вопросов:

1. Доклад главы администрации района о деятельности районной администрации за 1994 год.

2. О бюджете района

на 1995 год.
Докл. т. Симонова Л. Н. — начальник райфо.

3. О газете «К новой жизни».
Докл. т. Илимбетов Ф. Ф. — заместитель председателя райсовета.

4. Об утверждении редактора газеты «К новой жизни». Докл. т. Казакбаев Ф. М. — председатель райсовета.

5. О ходе выполнения решения XII сессии районного Совета народных депутатов от 25 июня 1994 года «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию агропромышленного комплекса в районе».

Докл. т. Кульсинбаев Ф. К. — первый заместитель главы администрации района, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.

6. О плане основных мероприятий, намечаемых для проведения в районном Совете в 1995 году.

Докл. т. Илимбетов Ф. Ф.

7. Об утверждении решений президиума районного Совета.

Докл. т. Илимбетов Ф. Ф.
8. Разное.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета,
23 мая 1995 г.

Информационное сообщение

23 мая состоялось очередное заседание президиума райсовета, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

О мерах по ликвидации пейкоза крупного рогатого скота в колхозе «Красный доброволец». Выступил главный ветврач района Р. М. Ахмадуллин.

О возвращении земли подсобного хозяйства Хайбуллинского РТП в районный фонд.

О прекращении деятельности крестьянского хозяйства «Айгуль» Ю. А. Бактыбаева. По данным вопросам информировал председатель земельного комитета М. Г. Бикбулатов.

О созыве и повестке дня второй сессии районного Совета. О ходатайстве в выдаче удостоверений к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.». О награждении Почетной грамотой районного Совета работников совхоза «Матраевский» выступил заместитель председателя райсовета Ф. Ф. Илимбетов.

Благоустройство в каждом доме

«Трудно без мусора..»

Направляется вопрос, что во многих населенных пунктах района просто не могут жить без мусора. Или просто не научились его вывозить в определенные места и там скидывать. Когда бы не проезжал и кто бы не проезжал мимо села Подольска, то обязательно увидит обществу свалку, которая расположена на нескольких гектарах. Здесь можно увидеть все: от навоза, мусора, хлама до всякой падали.

Грубо нарушается санитария у жилых двухэтажных домов. Здесь предостаточно навоза и кучи, помойных свалок. У фермы 1-го отделения мертвым грузом лежит навоз, его хватает и у жилых домов, на задних дворах. Нет ни одной улицы, где бы не лежал строительный материал, доски, дрова, бревна и т.д. Не лучше положение и в других населенных пунктах и об этом надо подумать и усиленно поработать сельской администрации и жителям Таналыкского сельского Совета.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач
санэпиднадзора.

Ускорить строительство

На днях в район приехала компетентная группа руководителей по вопросу ускорения строительства радиорелейной линии, здания АТС, внутрипроизводственной телефонной связи (ВПТС) в колхозе имени Ленина и совхозе «Хайбуллинский».

На данном техническом совещании, где были подписаны протоколы, присутствовали Ф. М. Казакбаев — глава районной администрации, Н. И. Червоченко — заместитель главы районной администрации, С. М. Гайсин — генеральный директор АО «Башинформсвязь», П. С. Квашин — заместитель генерального директора, А. Х. Байназаров — управляющий трестом «Башмедьстрой», Б. Ф. Бадретдинов — генеральный директор «Башсельэнерго».

В общем подписанном документе говорится, что решить немедленно вопрос строительства ЛЭН до промежуточной станции (ПС) в селе Уфимск с установкой КТП (комплексно-трансформаторная подстанция). Работы выполняет трест «Башмедьстрой». Выполнить проект на организацию телефонного звонка Баймак — Акъяр (III квартал 1995 года). Укомплектовать оборудованием РРЛ (IV квартал 1995 года). Выполняет АО «Башинформсвязь». Закончить строительство гражданских сооружений

РРЛ «Баймак — Акъяр» к 1 августа 1995 год. Ответственный — трест «Башмедьстрой». По вводу здания АТС села Акъяр к 15 июня государственная комиссия примет меры. АО «Башинформсвязь» обязана в III 1995 года поставить оборудование АТС К-7 квант и этой же организации решить вопрос авансирования строительства РРЛ и здания АТС в мае в объеме 50 миллионов рублей.

Были рассмотрены предложенные вопросы по ВПТС колхоза имени Ленина и решил — ассоциация «Башсельэнерго» авансирует строительство в объеме 30% от квартального задания. ПМК-508 заканчивает строительство ВПТС в течение 2-х месяцев с момента перечисления аванса. Включение произведет в ЦАТСК — 100/2000. По ВПТС совхоза «Хайбуллинский» выполнить строительство пускового комплекса по РРЛ радио на три отделения с установкой комплектов прямого абонента АО «Башинформсвязь».

Закончить ПСД по совхозу «Хайбуллинский» в III квартале (Связьпроект).

По ЦАТСК села Акъяр — рассмотреть возможность авансирования в объеме 2000 миллионов на строительство линейных сооружений до 1 июля 1995 года.

